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3η Ιερατική Σύναξη της Μητρόπολης Εδέσσης με 
τον Μητροπολίτη Δράμας Δωρόθεο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Πέμπτη 30 Απριλίου 2026 στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Πνευματικού Κέντρου της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης 
πραγματοποιήθηκε η τρίτη Ιερατική Σύναξη του έτους 
παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ και του Θεοφιλ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. 
Στεφάνου. Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος, ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα: «Ποιμαντικές υπομνήσεις του Αγίου Γρηγορίου του 
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Διαλόγου».

Στο πρώτο μέρος της εισήγησής του, ο προσκεκλημένος Ιεράρχης σκιαγράφησε 
την προσωπικότητα και το έργο του Αγίου Γρηγορίου του Διαλόγου (Πάπα Ρώμης, 
590-604 μ.Χ.) εστιάζοντας στο εμβληματικό έργο του «Ποιμαντικός Κανών», όπου 
περιγράφει το ποιμαντικό έργο του αρίστου ποιμένος εμπνευσμένος από την 
σχετική διδασκαλία του Αγ. Γρηγορίου του Θεολόγου.



Προϋποθέσεις της ποιμαντικής ευθύνης είναι η προσωπική κάθαρση του ποιμένα 



από τα πάθη, η ανιδιοτέλεια, η αγάπη προς τον Θεό, η ταπεινοφροσύνη, η διάκριση 
και η προσαρμοστικότητα στις ιδιαιτερότητες του κάθε ανθρώπου. Ο 
Σεβασμιώτατος ομιλητής προσέθεσε επίσης και ορισμένα στοιχεία από την 
ανάλογη διδασκαλία του Αγ. Αυγουστίνου Ιππώνος, ο οποίος επηρέασε καθοριστικά 
την διδασκαλία του Αγ. Γρηγορίου του Διαλόγου.

Ο ποιμένας, σύμφωνα με τον άγιο Αυγουστίνο, θα πρέπει να προσέρχεται στην 
ιερωσύνη όχι από επιδίωξη του αξιώματος, αλλά από συναίσθηση οφειλής προς 
τους ελαχίστους αδελφούς του Κυρίου. Γι᾿ αυτό θα πρέπει να διακρίνεται από την 
θυσιαστική διάθεση από αγάπη προς τον Θεό. Τέλος, τόνισε ότι απαραίτητο 
στοιχείο του ποιμαντικού έργου αποτελεί η ενότητα ποιμένων και ποιμενομένων 
μέσω του μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας σε μία ποίμνη, του Χριστού, την οποία 
κανείς δεν έχει το δικαίωμα να διχάζει και να διαιρεί.

Ακολούθησε συζήτηση με την συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Εδέσσης, ενώ στο δεύτερο μέρος της Συνάξεως πραγματοποιήθηκε ενημέρωση 
των κληρικών της Ι. Μητροπόλεως για τις πρόσφατες και τις επικείμενες 
χειροτονίες νέων κληρικών και δόθηκαν οδηγίες για τρέχοντα ποιμαντικά και 



διοικητικά ζητήματα.


